

DIARIO DE TERUEL

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Teruel, un mes . . . 1'00 ptas.
Isla, trimestre . . . 3'50 " "
PAGO ADELANTADO
Total la correspondencia al Director.
No se devuelven los originales.
Medación y Administración,
en Juan 24.

ANNO IV
SEGUNDA EPOCA

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES GENERALES

ANEXOS

En cuarta plana . . . 5 cént. linea

En tercera — 10 —

En primera — 15 —

Rebaja importante á los suscriptores y

anunciantes periódicos.

Reclamos y esquelas de defunción

precios de tarifas.

Remitidos á precios convencionales

NÚM. 1.157

Miércoles 5 de Octubre de 1904

cho al egregio visitante y á su coorte de magnates y servidores que le acompañaban. Teruel ha demostrado su hidalguia y respetuosa consideración al Jefe del Estado, sin que el más pequeño incidente desagradable haya venido á turbar la natural alegría del acto, al igual de lo acaecido en Barcelona, Zaragoza, Salamanca, Zamora y otras varias capitales visitadas por D. Alfonso, recientemente.

Los que creían que en nuestro pueblo existe gente levantisca que pudiera cometer alguna ligera indiscreción que menoscabara el buen nombre de este hospitalario pueblo, han sufrido una decepción, que acaso les haya producido fiebre pasajera por no haber acertado en sus pronósticos. Y tales pesimismos, hijos de la inquinia y de la malevolencia, solo pueden caber en cerebros exaltados que no conocen Teruel, ni tienen motivos para conocerle por su falta de experiencia y desconocimiento de su historia.

La cordura y sensatez que ha demostrado este vecindario al recibir al Monarca, justifican hasta la saciedad que sabe cumplir con sus derechos de ciudadanía, sin que por nada ni por nadie violente los dictados de su conciencia para faltar á sus deberes. Y cómo no si ya tiene trazado el camino con el ejemplo dado por los representantes genuinos del Municipio que han sido los primeros en trazar su línea de conducta? Y para esto nada ha obstante que la inmensa mayoría de ese Ayuntamiento sea republicana, como republicanos son las tres cuartas partes de los electores incluidos en el censo de esta capital, cuya virtualidad se demuestra siempre en las luchas de los comicios. Huelga, pues, toda refutación maliciosa respecto á la conducta observada por los republicanos durante la breve estancia del Rey en este hidalgo pueblo.

Hoy, ya tranquilos, ha pasado á la historia el singular acontecimiento por el que vistió de gala Teruel por algunas horas, y se exhibieron vistosos uniformes y multitud de fracs que se archivarán hasta que se exhumen para solemnizar otro acto que forme época en esta desgraciada región.

Ahora nos queda tiempo para meditar acerca del alcance, trascendencia y beneficios que á Teruel reportará la brevisima visita que le ha dispensado el joven Monarca español.

SALMERÓN EN ZARAGOZA

EL MITIN

Al levantarse á hablar el jefe del partido republicano, la ovación es deleznable y el entusiasmo se desborda.

Se oye un viva á la República, y las músicas eatonan la Marseillesa. Despues de algunos momentos de vitores y aclamaciones, se hace el silencio y comienza su discurso el señor Salmerón, saludando á Zaragoza y á la región aragonesa que han sabido identificar el amor á la libertad con el de la independencia.

Describe el orador el hermoso cuadro que contemplaba su vista y hace una silueta de la situación de España, desmembrada y maltrecha, por no haber previsto los gobernantes de la monarquía, ó no haberlo querido hacer así, nuestros desastres coloniales. (Grandes aplausos.)

Otra nacional

Los republicanos—dice el señor Salmerón—en la hora presente estamos haciendo una obra nacional antes que de partido. La República persigue en estos momentos el librar á España de los peligros que le amenazan, que son muchos y muy graves algunos de ellos.

Hemos de atender los republicanos á elaborar una alma nacional que pueda coacurrir á la obra de la civilización moderna.

Y para realizar esta doble obra de reconquistar el cuerpo y el alma saba España que no solo no sirve la monarquía, sino que es un impedimento para ello, y que mientras subsista irá perdiendo lo poco que nos queda. (Grandes y prolongados aplausos.)

No es el partido republicano al que haga solo esta obra, porque el ciego ha de ser el que no vea que con los republicanos van todas las aspiraciones del país.

Hemos llegado á situación de tal saturación, que petrificado el sentimiento español lo han utilizado para su inmediata regeneración en la obra nacional.

En los momentos presentes necesita España luchar por la libertad y se impone á todos la necesidad indiscutible de impedir que se muerma en este siglo el patrimonio conquistado en el pasado por el pueblo, después de luchas incansables bajo el principio sagrado de la libertad. (Grandes aplausos.)

El concordato y los republicanos

Con voz clara y entusiasta solamente afirma el Sr. Salmerón que el convenio que se nos quiere obligar á suscribir con Roma es mil veces peor que el pactado con Roma.

No otros, añade, combatiremos á tregua y fiaga este convenio soles con los demócratas y liberales á quienes nace nacimos en este no por un empacho de partidismo, sino para poseernos en casa.

diciones esenciales que nos libren del poder teocrático y nos lleven á la renuncia de encías que tienen por base la libertad de conciencia. (Aplausos.)

Sobre todo hay en España un aspecto muerto que nos abruma, y muestra materia viva para poder crear y prosperar.

Nosotros los republicanos no perseguimos la empresa de interés particular ni egoista, nosotros aspiramos que se unan á nuestro esfuerzo todos los elementos racionales para impedir ese convenio que degrada la soberanía de la nación y la riende á los pies del Vaticano.

(Prolongados aplausos.) Nosotros queremos ver fundida nuestra aspiración con la nación entera para poderla salvar del estado en que se encuentra.

Las reformas provincial y municipal

También hay en la hora presente, dijo el Sr. Salmerón, otros problemas que rechazan la unión de todos los elementos liberales, para impedir que lleguen á prevaricar las reformas que se intentan en la vida provincial y en la municipal.

Hace un llamamiento al espíritu colectivo que impera en Cataluña y Aragón, firmando que es empresa primordial, hacer que prevalezcan las libertades tradicionales de los municipios, implantadas por el ignominioso caciquismo local.

Los republicanos, continúa diciendo, harémos campaña dura y firme para evitar que prevalezca el proyecto de administración local.

Dica á continuación que las manifestaciones de cariño recibidas en Andalucía, en Cataluña y en Aragón, presentan una conjunción redentora de las fuerzas nacionales que vienen á demostrar la necesidad de que cambie España de régimen, para salvarse á sí misma.

(Grandes aplausos.)

El ejército y la Instrucción

El fomento del ejército nacional y el de la instrucción son las necesidades más apremiantes que siente España.

Habla el Sr. Salmerón de los propósitos del partido republicano en favor del ejército, del cual dice que no puede estar al lado de un poder divorciado del pueblo porque es sangre de ese mismo pueblo.

Triste, dolorosísimo es que el Estado no haya pagado aún la deuda contraída con los que fueron á defender la integridad de la patria, mientras aquí se dotan y atienden servicios completamente inútiles que solo sirven para estafar deseos y vanidades.

Hay todavía repatriados—dice el Sr. Salmerón—que se las adeudan sus mezquinos sueldos; á vosotros me dirijo seguramente que habéis de ser los primeros servidores de la República, coadyuvando á prestar aquí servicios que allí fueron inútiles. (Ovación.)

Hecha después el orador á comprender



¿Qué es curar las fiebres palúdicas?
Usad el ESANOFELE

NOTICIAS DE LA PRENSA MÉDICA
El nuevo periódico *Progreso Médico*. Revista de Higiene y Medicina práctica, que se publica en Barcelona, tiene en un notable artículo titulado *La Moderna terapéutica*, algunos de los juicios, declaraciones y certificados importanzísimos de varios ilustrados doctores acerca del empleo del medicamento *Esanofele* en el tratamiento de las fiebres palúdicas, intermitentes, tercianas, tertáreas, etc.

El *Esanofele* preparado píltular de casa F. Bislerí, de Milán, ha sido experimentado con gran éxito en Italia, España, Repùblica Argentina, Méjico, etc., y ha dado resultados inmejorables.

De él se habla, entre otros, el Doctor D. T. de Echevarría: «...En una de paladismo invertido he dado el *Esanofele* de Bislerí y cuando los medios clásicos no me habían dado resultado, con el preparado en cuestión obtuve la desaparición de una fiebre inveterada palúdica, sin que hasta la fecha haya vuelto á reaparecer como acostumbraba á hacerlo cada quince ó veinte días en el individuo objeto de mi ensayo». — Página de Montalván (Toledo), 3 de Noviembre de 1903.

De venta en todas las buenas farmacias y droguerías. — Representante: ALFREDO RODOLFO. — Bajada S. Miguel 1, BARCELONA.

VUELTA Á LA NORMALIDAD

Ha pasado como fugaz meteoro la visita regia á nuestra ciudad, seguramente habrá satisfe-

la Instrucción pública en España y así ma que se gasta menos en toda la nación que lo que invierten en París o en Nueva York, para la enseñanza popular.

La cultura y el servicio militar obligatorio se imponen.

España no se levantará mientras haya ese número considerable de alfabetos que nos saca del nivel de todos los países cultos.

El gobierno de los pueblos, debe ser para la libertad primero, y para la cultura después.

Los gobiernos mozárabicos, ¿qué han hecho después del desastre, para reparar los perjuicios que a España se le ocasionaron y aliviar su triste situación?

Alguna frase más ó menos retórica que demuestra la falta de voluntad y la inercia de la acción.

(Ovación prolongada).

Analizó varios párrafos de la carta del Sr. Costa y dice: Nosotros, como dice muy bien nuestro eximio paisano, hemos de sanear la vida nacional para que entre el pueblo en la posesión legítima de su derecho. (Nutridos y prolongados aplausos.)

Llamamiento á la revolución

Se hace precisa la explosión del movimiento popular para eliminar de sus posiciones a los guardadores de este régimen, y nosotros los republicanos nos apercibimos de que sino bastasen para ello los medios legales, llevando hombre al Parlamento, para hacer que las energías nacionales encuentren su ambiente, el partido republicano hará lo que crea conveniente y procurará por la regeneración de España.

Somos nosotros los llamados á realizar esta empresa, que es grande como ninguna.

Pero no penséis por ello que hayamos de abandonar ni la pureza de los propósitos ni la integridad de la conciencia.

No es posible que el alma encienda en un alma extranjera, (ovación entusiasta) ni creais que estas instituciones pueden restar las fuerzas populares.

La difensa de los intereses nacionales en condiciones precisas de nosotros, de los republicanos; para ellos la única condición precisa es la de ir en contra de esos intereses.

La monarquía en España ha servido para destruir, para morir cabar y hasta para corromper las fuerzas del país. (Grandes aplausos).

Se comprende que la monarquía en Italia y Alemania terga el asentimiento del pueblo, po que en estos países regula y atiende á la voluntad del pueblo, pero aquí donde no ha hecho más que abandonar el patrimonio de la nación por inercia y por viles, no se comprende esto.

Aquí scatar con la monarquía es cumplir con su recorrido deber.

(Grandes aplausos).

M. S. Salmerón termina su discurso con un brillantísimo párrafo, en el que dice:

Vos ha repetir la exclamación dirigida en mis viajes de propaganda por España.

Andalucía por la República, Castilla por la República, Cataluña por la República y Aragón por la República... ha llegado la hora de la regeneración de España.

(Ovación entusiasta y delirante. Los amigos de Salmerón más próximos le abrazan y las señoritas agitan los pañuelos y las banderas.

La música estalla la Marcella, y el entusiasmo es delirante. El Sr. Salmerón, de pie, saluda á todos. Los vitores y aclamaciones duraron hasta la salida de la plaza de D. Nicolás)

Después del mitin

A la salida de la plaza se formó una gran multitud que se dirigió a la calle Mayor, y allí se celebró un acto público.

derezas y la carroza que fue hasta la plaza de la Constitución. En ella fue aclamado de nuevo el Sr. Salmerón obligándole á que saliese al balcón, desde donde dirigió la palabra á la muchedumbre, aconsejando que se disolviera la manifestación, para que las autoridades propias comprendieran que huelgan, tratándose de manifestaciones republicanas.

Con el mayor orden se disolvieron los manifestantes. Era la una y media de la tarde.

También hablaron los señores: Iribarne, Vinaixa, Trevijano, Lacort, Pérez, Catalina, Rodríguez, Güsl, Ortega, Caro, Nogués.

La jira

En el Cabezo de Buena vista congregó numerosa concurrencia difundiéndose la boanza de la tarde.

Desde las primeras horas los tranvías sirvieron atestados.

En las plataformas iban las banderas de los comisionados.

El señor Salmerón vióse obligado a no asistir por la indisposición sufrida al terminar el mitin y que damos cuenta anteriormente.

Los señores Morayta y Nogués fueron los encargados de dirigir la palabra á sus correligionarios que dieron abundantes aplausos y vivas regresando á la ciudad con el mayor orden y disolviéndose la manifestación por el Camino de Ruitelares y Canal Imperial.

CRONICA

Como estaba anunciado, llegó ayer á las tres de la tarde el tren real á la estación de esta ciudad. Al entrar en agujas la banda de cornetas y tambores tocó la marcha real, y la tropa allí formada presentó armas. El Monarca descendió del tren y saludó á las autoridades que le ofrecieron sus respetos. Allí se encontraban los representantes en Cortes de la provincia, Gobernadores civil y militar, Alcalde y Ayuntamiento, Diputación, Audiencia, Ingenieros de Obra Pública, Minas y Montes, jefes y oficiales militares y de la guardia civil, comisiones del Colegio de Abogados, Instituto, Banco de España, Delegación y de otros varios centros oficiales, además de un núcleo de particulares y gente del pueblo ansiosa de conocer al Rey. Despues de las aclamaciones y vitores consignantes, S. M. paseó en la sala de espera, adornada con espléndido guirnalda, y tras de un pequeño descanso se puso en orden la comitiva, precedida de una sección de caballería de la guardia civil, y colocados los coches; cosa arreglada á ritmo, marcha de por las calles de San Francisco al Obalo, calle de la Democacia, Mercado, calle de los Amañez, plaza de la Constitución á la Catedral, donde fué recibido D. Alfonso bajo palio por el Excmo. Prelado y Cabildo, cantándose á continuación un solemne Te Deum que oyeron los invitados y que el número de fiestas que llenaba por completo el espacioso templo. Terminado el religioso acto, S. M. se dirigió al palacio del Ayuntamiento, donde fué cumplimentado por los concejales y demás comisiones y particulares, y seguidamente visitó el Instituto, el convento de Carmelitas, los históricos Arcos, y finalmente fué al palacio de la Diputación, donde tuvo larga la recepción de los alcaldes de la provincia que llegaron á tiempo. Los diputados obsequiaron á S. M. con un banquete, y terminado éste, la comitiva se dirigió á la estación para despedir al Monarca, partiendo el tren real sobre las seis y media de la tarde. Al ponerte en marcha el tren se le tributaron tam-

bén los honores de ordenanza, y las aclamaciones y aplausos fueros de poco más notables que á la llegada.

Durante la carrera seguida por don Alfonso, le obsequiaron desde las tribunas de los arcos levantados y desde algunos balcones con bastantes flores y algunas tortolas y palomas.

El zgranete de alabarderos llamó mucho la atención del público, y la hermosa escolta que del escuadrón de caballería de Alcántara. La carrera no pudo cubrirse por la escasez de fuerzas, y esta tuvo que dividirse para dar los piquetes de honor.

Los carriages escapados por las autoridades y comisiones eran vistosos, y fueron bastante bien ordenados en la carrera recorrida. Excusado es decir que el que ocupaba el Rey, tirado por cuatro hermosas mulas, era precioso y procedía de las reales caballerizas.

Don Alfonso al despedirse dió una nota simpática que aplaudió mucho el público: terminadas las obligadas despedidas de las autoridades y comisiones, ocupó su real sitio en el tren, y desde las ventanillas del vagón estrechó las manos de varias liadas teruelanas que pugnaban por saludarle.

Nada hemos de decir respecto al resultado de la visita regia: en otro lugar emitimos nuestra opinión y en ella nos confirmamos.

Tanuel ha cumplido como bueno y nada más.

**

Uno de los espectáculos más bonitos y que más llamaron la atención á la entrada del Rey fué la colección de paajes baturros á caballo al estilo antiguo del país, que iban delante de la carroza real. Los baturros fueron muy aplaudidos por el público.

S supone que hoy se reanudarán las sesiones del periodo semestral de nuestra Diputación, suspendidas con motivo de la visita regia.

Anoche y esta mañana, ha salido bastante personal de esta ciudad en dirección á la acreditada feria de Odrillas que ayer dió principio.

Muchos tratantes catalanes y valencianos se esperan que afluyn a ella como en años anteriores.

Hoy y á las doce serán obsequiados los alcaldes que han venido á cumplimentar al monarca, con un clanch por la Diputación provincial.

Nos parece muy lógico ese obsequio.

Por falta de tiempo y espacio no podemos publicar hoy una carta referente á la inauguración del ferrocarril de Utrillas.

Mañana picuaremos publicaria.

Nuestro estimado colega *La Justicia* de Catayac, dice que al llegar el correo de Madrid á aquella estación salió á recibirle el guarda espaldas Luis Fernández, y sin enterarse de que al mismo tiempo bajaba el del Central, que se internó en la línea y atronellando al Señor, que fué muy lastimado.

El diligenciado murió á los pocos minutos de haber ingresado en el hospital.

Y una víctima más que importa á la compañía belga que continuamente oyó los lastimosos gemidos de las familias que quedan sin sus seres queridos y en la mayor indigencia?

Por algo califica s ignos á questo ferrocarril de el tren de la muerte.

Algunos veteranos de lo que toma parte muy activa en las sangrientas é involvidables jornadas contra los carlistas en Julio y Agosto del año 1874, se comprendió ayer de que el hijo del conde de Caserta formara parte integrante del acompañamiento de S. M. al venir á visitar esta ciudad, donde tan negra historia dejaron las huestes de Caserta padre y doña Blanca.

Comprendemos que esos veteranos se extrañaban con razón.

¿Quereis curar las fiebres palúdicas? Usad el ESANOFLE.

La familia de nuestro querido amigo el laborioso oficial de esta Intervención de Hacienda, D. Francisco González, está de enhorabuena, por haber dado á luz con toda felicidad su esposa, doña Dolores Montaña, un robusto niño.

Nuestra felicitación al apreciado matrimonio por el nuevo Vástago que ha venido al mundo.

Ayer regresaron de Zaragoza nuestros amigos Ubids, Perruca, Saracho y Gaspar, comisionados por el partido republicano de esta capital para asistir al mitin celebrado en honor de Salmerón.

El escuadrón de caballería que vino con objeto de formar la escolta de honor al Monarca regresará mañana á Valencia por marchas ordinarias.

Celebraremos que tan brillante fuese el regia más feliz y viejo que en su venida á esta capital.

Una carta recibida hoy de Madrid, dice que el ilustre jefe de la Unión republicana, Sr. Salmerón, se encuentra completamente restablecido y que ayer asistió al Congreso y estuvo conferenciando con el conde de Romanones y otras personas políticas.

Con motivo del ligero colapso sufrido en Zaragoza, han sido muchos los miles de telegramas que ha recibido en su domicilio el eminentísimo republicano.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA es refrescante, digestiva y gaseosa.

Al entrar en máquina nuestro número, recibimos la siguiente noticia que nos facilita un testigo ocalar.

Al llegar anoche el tren regio á la estación de Monreal, esperaba el tren mixto que venía á Teruel y que conducía á muchísimos alcaldes con objeto de cumplimentar al rey.

Al pasar el convoy regio, el exdiputado provincial y alcalde de Barrachina D. Jaime Royo, se aproximó á la ventanilla del coche en que iba S. M. y le dirigió estas palabras: «Señor, el alcalde de Barrachina con 40 alcaldes más de esta comarca, tiene el alto honor de saludar aquí á S. M., ya que no les ha sido posible hacerlo en Teruel por lo precipitado del viaje.» El monarca le contestó diciendo que agradecía tal deferencia y que lamentaba más que nadie el haber tenido que precipitar el viaje, por ser urgente su presencia en Madrid. Inmediatamente ordenó el rey al amigo Royo que le presentara á todos los alcaldes que con él iban, á los cuales hizo subir al real departamento, recibiéndolos cariñosamente y dándoles las gracias por haberle caído

plimentado. S. M. hizo algunas preguntas al Sr. Royo y éste le entregó una solicitud de todos los pueblos damnificados por las tormentas del verano último, prometiendole D. Alfonso recomendarla al gobierno para su feliz resolución.

El acto realizado en despoblado y entre las sombras de la noche fué desde luego patético, impresionando á los que lo presenciaron, que no bajarían de mil personas.

Al ponerse en marcha el tren real se entusiasmó aplaudido y vitoreando el Jefe del Estado.

Mañana nos ocuparemos de la función celebrada anoche en nuestro teatro. El exceso de original y la falta de tiempo nos lo impide hoy.

Tendré cariño á vuestra salud? Tomad el FERRO QUINA-BISLERI.

Ayer se resandaron en los fábricos de esta capital por concepto de consumo, 56461 pesetas.

CUADROS VIVOS

¡AL REGRESAR...!

III Y ÚLTIMO

Las cárceles y los presidios están demás en el campo; no existen. Como no se piensa en el mal y si en el bien, la libertad es completa. Los que en él habitan, si alguna diferencia surge entre ellos, buscan como intermediarios á sus vecinos, y éstos lo arreglan todo amistosamente, sin necesidad de leyes enojosas, que diferencian aún más á los litigantes, y sin tener que gastar en papel sellado, el dinero que para alimentar á los suyos necesitaban.

Lo que impera allí es el reinado de la paz. Las leyes que rigen, las de la conciencia. El gobierno que lega, es el del amor.

Hermoso emblema que todos debemos practicar.

Jurás sociales? ¡Solemos di para no las conocer. Entre ellos se enseñan cogedoramente la nivelación económica por la cual luchamos en las ciudades.

Anaque encubrimos mucho no hallaremos imperfecciones.

El trabajo tranquilo acompañado de las tiernas cantas del terruño, los entretiene durante el día. El reposo cosegado y completo, se apodera de noche de su materia y de su espíritu.

Si el pensamiento se aparta del camino del bien, el freno de la conciencia vuelve á él de nuevo.

Y como recto é iguales son los trazados de su arado, recto é iguales son sus actos. El pergamiento y la voluntad caminan al unísono.

Si el uno presta al otro, lo que aquél necesita para sus faenas ó para el sostentamiento de las vidas de sus hijos, todo hace, como nosotros decimos por caridad, lo hace por justicia. Así entienden ellos esa hermosa práctica fraterna.

Cuando inconscientemente hacen daño un semejante, dánles el alma tibia, y se apresuran á reparar el mal.

Si ven llorar, lloran; si reir, ríen; su familia es la humanidad, y su madre la naturaleza.

No tienen ambiciones, se conforman con lo que tienen y viven en completa dicha sin desear más, sin ansiarlo del vecino.

Y los que tal hacen, no saben leer, decorean la ilustración, los estorbos lo negro, como ellos dicen. Banditos sean!

Y al regresar de ese campo tan hermoso, todavía lleva á gentes que los desprecian, que los insultan y que los provocan.

Temblad, temblad si algún día conseguís, con vuestras torpezas, despertar a los adormecidos. Temblad si algún día dejan de ignorar los goces terrenos, falsos y amagados, y para usufruir de ellos se mezclan en la lucha activa que vosotros con tanta saña sosteneis.

Dejadlos vivir la vida de los campesinos.

Isaac Antonino.

Páginas de la Historia

FLOQUET

5 de Octubre.

Verdadero fenómeno atávico presentaba el espíritu de Floquet, que á pesar de haber nacido el 5 Octubre de 1828, parecía haber encarnado en un jefe de montaña ó un comisario de los ejércitos que prepararon el célebre 93.

Su carácter decidido y firme en pró de la revolución, le hizo al establecer la del 48 escaparse del colegio donde estudiaba, en compañía de dos condiscípulos, y unirse al pueblo para defender su casa. Pudo coger un sable, y batiéndose valerosamente, entró en las Tullerías animando á los sublevados.

Al hacerse abogado en 1850, sus más notables triunfos los alcanzó defendiendo á los perseguidos por lograr la libertad, no contentándose con limitar su acción á los procesados de París, sino recorriendo toda la Francia en busca de las víctimas del poder reaccionario para salvarlas con la eloquencia de su verbosidad.

El renombre alcanzado por estas defensas le valió la investidura de diputado, continuando en el Parlamento su constante campaña en favor de la libertad y de la república, espantando á sus enemigos y asombrando á sus partidarios.

Tal era el esfuerzo de sus convicciones, que durante una lucha electoral, como no hallara fijadores para sus manifiestos, por intrigas de sus contrarios, él mismo, llevando en una mano la brocha y en otra el cubo del engrudo, fué pegando sus alocuciones vestido de rigurosa etiqueta.

Al terminar la revolución de Septiembre, fué nombrado adjunto del alcalde y después diputado de la Asamblea, pero á causa de una acusación, que le atribuía apoyo á la Comunión, estuvo cerrado en el castillo de Biarritz cerca de un mes.

Sucesivamente presidió el Consejo municipal de París en 1872, tuvo la vicepresidencia de la Cámara en 1881 y la prefectura del Sena al año siguiente, pero donde pudo mostrar mejor su energía en defensa de la República, fué al ser presidente del Gobierno.

Hallábese en todo su esplendor el boulangerismo, y el general que le daba su nombre, endiosado por todos, y por lo tanto, engreído.

Como la polémica con Flouquet era difícil para Boulanger, a las

GASEOSAS REFRESCANTES Y AROMÁTICAS

DE ARMISEN

Premiadas con medalla de oro en la Exposición de Alejandría

El mejor refresco de primavera y verano.

Veintisiete años de éxito creciente, y las numerosas imitaciones y falsificaciones, son su mejor recomendación.

Farmacia de ARMISEN, plaza del Pueblo, núm. 5—ZARAGOZA

Y PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS

EN TERUEL: DROGUERÍA DE FLORENCIO CASINOS

SERVICIO TELEGRÁFICO

AGENCIA MODERNA

Cavilideos

Madrid 5, 2-45

Maura y Villaverde han tenido una serie de conferencias para ponérse de acuerdo sobre asuntos parlamentarios. Convenido en que se discutan en el Congreso los proyectos de Administración y Saneamiento y en el Senado el de Concordato

Los alcoholeros y el gobierno

Preocupa muchísimo al gobierno la actitud resuelta de los alcoholeros por las muchas bajas de estos industriales. Ministro de Hacienda trabaja para evitar conflicto.

Llamada á la carrera

El Sr. Moret ha telegrafiado con urgencia á los diputados y senadores de su partido para que inmediatamente se presenten en Madrid. Créese que la llamada está relacionada con asuntos parlamentarios.

Romería suspendida

Vista la creciente excitación que reina en Bilbao entre cléricales y anticlericales, asegúrase que el gobierno está dispuesto á suspender la romería proyectada al santuario de Begoña.

Terrible tormenta

En el pueblo de Casas Ibañez cernióse ayer horrorosa tormenta causando tantísimos daños que el pueblo ha quedado completamente arruinado.

Contra un monarca

Los republicanos de Portugal están excitadísimos por las graves declaraciones que se han hecho en el mensaje de la corona al abrirse el Parlamento. El gobierno tomado serias precauciones.

SE ALQUILA una espaciosa habitación con abrigante sol y amplio alegre, en la calle de la Paire número 45.
Informes San Juan 22.

EXCELENTES DE ZARAGOZA

AGUAS Y BAÑOS SULFUROSOSINDICACIONES ESPECIALES
DE LAS AGUAS

Enfermedades de la piel, mucosas, glanglios, huesos y articulaciones, herpetismo, sifilis, aparato digestivo y aparato respiratorio, etc., etc.

SALINOS DE PARACUELLOS DE JILOCA

Felipe García Serrano

PARACUELLOS DE JILOCA (CALATAYUD)

(SE HACE EL TRATAMIENTO
ATMÁTICO EN LA CÁMARA IN.
HALATORIA.)Informes y detalles el propietario
FELIPE GARCIA SERRANO.
NO, Paracuellos de Jiloca.

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA COMPAÑÍA COLONIAL

VAPORAS Y POMAS

CINCUENTA RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPÓSITO GENERAL: MAYOR, 18.—MADRID

TÓNICO-RECONSTITUYENTE

y ANTINEURASTÉNICO

(ELIXIR MEDINA DE DAMIANA. COMPUESTO)

Este medicamento, tan recomendado ya hoy por la clase médica, por los maravillosos resultados que está produciendo, reanima la nutrición nerviosa, combate la depresión mental, producida muchas veces por excesivo trabajo intelectual, siendo de efectos seguros en la curación de la anemia, debilidad nerviosa, empobrecimiento orgánico, convalecencia de enfermedades graves, raquitismo, escorbuto, fefatuta, tonificando los centros nerviosos y el corazón; y constituyendo el más poderoso remedio contra la neurastenia. Pídale siempre Elixir Medina de Damiana compuesto.

FARMACIA DE MEDINA, SERRANO, 56, MADRID

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SODICAS CON COCAINA

De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: Tos, ronquera, dolor, inflamaciones picor, aftas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, sónicas producidas por causas periféricas, fetidez del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

ACANTHEA VIGILIS

Poliglicofosfataida Bonald.

Medicamento Antineurasténico y antidiabético. Tonifica y nutre los sistemas óseo, muscular y nervioso y lleva a la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo.

Frasco de Acanthea granulada, 5 pesetas. Frasco del vino de Acanthea 5 pesetas.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce (antes Gorguera) 17, Madrid. En Barcelona, Girona, 5.

Elixir Antibacteriano Bonald

(Thiocol cinamo-vanádico fosfoglicérico)

Combatte las enfermedades del pecho, la Tubercolosis incipiente, Catarrhos bronco-neumáticos, laringo-faringeos, infeccio-nes gripeales, palúdicas, etc., etc.

PRECIO DEL FRASCO 5 PESETAS

LA POLAR
Sociedad Anónima de Seguros
BILBAOCAPITAL SOCIAL... 100.000.000 DE PESETAS
GARANTIAS DEPOSITADAS, 50.000.000

Administrador depositario: EL BANCO DE BILBAO.

Ninguna Sociedad en el mundo ha iniciado el seguro con mayores garantías depositadas.

SEGUROS SOBRE LA VIDA, a prima fija y con participación en los beneficios.

RENTAS VITALICIAS inmediatas y diferidas.

SEGUROS MARITIMOS, sobre cascos y mercaderías.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE TRANSPORTES Y SOBRE VALORES.

SEGUROS INDIVIDUALES contra la incapacidad permanente.

SEGUROS FERROVIARIOS a prima fija.

Agenores y Representantes en todas las provincias.

Subdirector en esta provincia: D. TEODORO NAVARRO SALVADOR

IMPRESA Y LIBRERIA

— DE —

Dionisio Zarzoso

En este establecimiento se ha recibido un gran surtido de recordatorios de todas clases, desde cuatro pesetas hasta treinta y cinco el 100.

Esquelas de defunción, desde cinco pesetas en adelante.

Tarjetas de visita, desde una peseta. Sobres impresos. Facturas. Tarjetas comerciales, y toda clase de trabajos tipográficos á precios económicos.

MIL PESETAS

al que presente cápsulas de Sandalo mejores que las del Dr. Piñé, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6 (tarjeta).

**PIANOS DE MANUBRIO
de COLL y GARRIGA**

Gran fábrica de pianos de manubrio y de teclado. Ventas, reparaciones y cambios de música á precios módicos. Pídanse catálogos ilustrados.

PERACAMPS, 6, BARCELONA

PEDRO DOMECQCosechero Almacenista y Extractor de Vinos
JEREZ DE LA FRONTERA

CASA FUNDADA EN 1780

Autorizada para el uso de las armas reales por S. Q. de 18 de Octubre de 1824

Distribuidor de Aguardientes para el vino, cerveza,

COGNAC, PINÉ GRAND CHAMPAGNE

BALSAS, RUM, LIMÓN Y JUGO DE CAFÉ, VINO Y JUICIOS

Pedir especialmente

COGNAC DE "PEDRO DOMECQ..

en todos los caffés, casinos, círculos, fondas, hoteles y restaurantes; originando las etiquetas UNA, DOS, TRES COPAS, EXTRA Y FUNDADOR, con su escudo de armas.

CANARIOS

Se halla de venta una bonita colección bajo un precio muy barato.

Informarán en la imprenta de este periódico

AVISO

Los hermanos MORATA, repartidores de este diario, se encargan de repartir toda clase de periódicos, esquelas mortuorias, recordatorios, prospectos etc., etc., con toda la prontitud que se desee y economía en precios.

LARIDAS Y PERSIANAS

de todas clases á imborrable calidad.

Encargado de los pedidos en esta capital NAZARIO IBÁÑEZ, plaza del 22 de Septiembre (entre Palacio).

Para encargos, en su casa Aman-tes 32; Salvador, 10 y en la imprenta de este periódico.